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Trollhättan

Västsvensk universitetssamverkan
Rektorer för västsvenska universitet
och högskolor samlades i Ågrenska
villan den 18 januari för att diskutera
framtidsperspektiv, sommaruniversi-
tet, gemensamt informationsforum,
bl a högskoletidning, samverkan kring
fördjupade anslagsframställningar,
forskningssamverkan och fort-
satt diskussion med Västsvenska
Handelskammarens högskoleråd.

Vad beträffar sommaruniversitet så kom man
fram till följande. Det blir ingen gemensam
satsning i form av katalog inför sommaren
1996. Av de pengar som anvisades för 1995 och
1996 återstår en del medel men inga nya öron-

Västsvenska universitet
och högskolor

Jönköping

märkta pengar kan förväntas varken för innevarande år eller för 1997.
När det gäller gemensamt informationsforum så var rektorerna posi-
tiva till ett förslag att under 1996 pröva att ge ut utbildnings- och
forskningsinformation i form av en bilaga i västsvensk press (två gånger
under 1996). Bilagan, som också skall ha ett folkbildningssyfte med bl
a uppgifter om offentliga föreläsningar, kommer att produceras i 700
000 ex. Man hoppas att till en del finansiera projektet med annons-
intäkter. Mer information: pressekreterare Åke Pettersson, informa-
tionsavd, tel 031-773 44 53.

Hur går det med
löneförhandlingarna?
Ett preliminärt löneavtal för statligt an-
ställda blev klart i december. Definitivt
avtal skrevs under i januari. Enligt detta
höjs lönerna generellt med 1,8 procent
eller lägst med 300 kronor från den 1 juli
1995. För 1996 gäller att en lönepott om
lägst 4 procent fördelas i lokala förhand-
lingar från den 1 januari 1996. För 1997
gäller att en lönepott om lägst 3,3 pro-
cent, varav 300 kronor generellt, fördelas
i lokala förhandlingar från den 1 januari
1997.
Arbetsgivaren/Göteborgs universitet har
föreslagit att man skall försöka samordna
de lokala löneförhandlingarna och för-
hoppningsvis kunna underteckna ett lo-
kalt avtal senast den 30 april 1996 res-
pektive den 30 april 1997.
En ny lönerevisionsgrupp för universite-
tet har utsetts med prorektor Birgitta
Strandvik som ordförande och akademi-
sekreterare Silas Gustafsson som ställ-
företrädare. Personaldirektör och repre-
sentanter för fakultetsnämnder och
biblioteksnämnd ingår i gruppen.

Ny personal-
direktör vid GU
Jur kand Sven Lindvall, avdelningsdi-
rektör vid juridiska enheten, Chalmers
tekniska högskola, kommer att bli ny
personaldirektör vid Göteborgs univer-
sitet. Han efterträder Inger Weijdling.
Sven Lindvall beräknas ta över sitt nya
fögderi under våren.

IT-avdelning
Från den 1 janauri 1996 finns vid Göteborgs universitet en IT-avdelning, vars
uppgift skall vara att leverera IT-tjänster. Enligt uppgift skall den bestå av en
chef, två konsulter samt en administrativ handläggare. IT-avdelningens
uppgift är att leverera IT-tjänster till andra gemensamma funktioner samt till
verksamheten vid fakulteter och institutioner. Detta görs genom att driva,
underhålla och utveckla gemensamma administrativa system, programvaror
och data- och telenät samt anslutande tjänster. IT-avdelningen skall i första
hand ha den grundläggande kompetensen för att kunna fullgöra uppdraget
genom att agera som beställare av teknik och tjänster.
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ersonalnytt
Nya förordnanden

• Ingela Ahlstedt laboratorieassistent vid avd
f medicinsk mikrobiologi och immunologi
• Kjell Andersson tekniker (halvtid) vid avd
för patologi
• Ann-Christin Blomgren laboratorieassis-
tent vid inst f anatomi  och cellbiologi
• Anne-Britt Båvstrand Arvidsson byrå-
assistent vid fakultetskansliet för utbildnings-
vetenskap
• Therese Carlsson laboratorieassistent vid
inst f anatomi  och cellbiologi
• Malin Ek laboratorieassistent vid avd f
medicinsk och fysiologisk kemi
• Marie-Charlotte Ericson laboratorieassis-
tent vid avd f farmakologi
• Simin Farzad laboratorieassistent vid avd f
klinisk kemi och transfusionsmedicin
• Anna Johansson  laboratorieassistent vid
inst f anatomi  och cellbiologi
• Jan-Erik Johansson forskarassistent i peda-
gogik
• Kerstin Spåman institutionssekreterare vid
inst för vårdlärarutbildning

doktorander
Passiva

studieplats?
mister

Är det rimligt att en doktorand skall få behålla
sin studieplats i all evighet, oavsett hur litet han
eller hon presterar? Det tycker inte samhällsve-
tenskapliga fakultetsnämnden vid Stockholms
universitet. Man har konstaterat att det dels är
alltför få av fakultetens doktorander som verk-
ligen disputerar, dels att de, som gör det, tar i
genomsnitt hela tio år på sig.

– Vi måste fråga oss vilket budskap de forskarstuderande får om det inte verkar spela
någon roll om och vad en doktorand presterar, säger fakultetens dekanus Kjell
Goldmann. Ytterst handlar det om respekten för de doktorander som tar saken på
allvar, och möjligheten att bereda dessa studenter plats i konkurrensen om
forskarutbildningsplatserna.
Fakulteten har därför med stöd av högskoleförordningen och 1990 års forsknings-
politiska proposition, gett institutionerna frihet att dra in alltför passiva doktorand-
ers studieplatser. Så har också skett i den del fall. En av de berörda doktoranderna har
överklagat beslutet och ärendet har förts vidare till Justitiekanslern. Det ankommer
på JK att avgöra om universitetet agerat lagligt eller inte.
(Källa: SU-nytt 9/95; Vetskap 1, 1996)

En arbetsgrupp har tillsatts för att kartlägga de regler som
gäller för lärares bisysslor. Gruppen skall lägga fram
förslag till lokala föreskrifter. Ordförande är akademise-
kreterare Silas Gustafsson och sekreterare jur dr Anna af

Trampe.

Arbetsgrupp kartlägger bisysslor

SYO informerar
Under perioden 22 jan - 27 mars 1996 ger enheten för studie- och yrkesvägledning,
SYO, vid Göteborgs universitet i samarbete med utbildningsförvaltningen i Göte-
borg information till elever i gymnasieskolans avgångsklasser och komvux.
Lokal: Informationen ges på olika ställen beroende på ämnen.
Kontaktperson: Ingrid Lundgren, tel 773 43 66, fax 773 43 88.

Bidrag till allergiforskningen
Forskare vid Centrum för allergi- och astmaforskning vid medicinska fakulteten har
fått 4,3 milj kronor i forskningsbidrag av Vårdalstiftelsen, som bildades 1994 av
löntagarfondsmedel. De forskare i Göteborg som fått pengar är professor Lennart
Enerbäck, professor Lars-Åke Hanson, docent Lars Göran Karlsson, docent Jan
Lötvall, leg läk Eva Millqvist, doc Sabina Rak, professor Ragnar Rylander, allergi-
koordinator Rosita Sundberg, leg läk Alf Tunsäter och skolöverläkare Nils Åberg.

Omdöpt organisation
År 1973 grundades The Liasion Committee of Rectors´ Conferences som en
organisation med syfte att företräda EU-staternas rektorskonferenser gentemot de
europeiska organen i Bryssel. Från nyåret har denna kommitté nu ändrat namn till
The Confederation of Rectors´ Conferences in Europe. Forfarande är det bara EU-
ländernas konferenser som kan ha fullt medlemskap men man har också en rad
associerade medlemmar t ex Island, Norge, Ungern och Polen. Ledare för sekretaria-
tet är Inge Knudsen, tidigare verksam vid Aarhus universitet. Den omdöpta
organisationen är en av de viktigaste lobbygrupperna när det gäller att påverka EUs
politik på forsknings- och utbildningsområdet.
(ur Internat om högskolan nr 1, 1996)

VHS utvecklar nytt
antagningssystem?
Verket för högskoleservice har fått i upp-
drag av regeringen att utveckla ett nytt
system för antagning av studenter till
universitet och högskolor. Systemet skall
vara baserat på modern informations-
teknik och vara ett stöd för både
antagningsmyndigheter och de sökande.
Ovanstående innebär inte något ställ-
ningstagande i frågan om regler för be-
hörighet och urval för högskoleutbild-
ning. Regeringen avser att återkomma i
denna fråga i en proposition till riksda-
gen i mars 1996. De planer som tidigare
fanns att överföra antagningssystemt till
ett statligt bolag, har ej genomförts.

Regler för
pensionerade
professorer
Medicinska fakultetsnämnden vid Gö-
teborgs universitet har antagit vissa reg-
ler angående professores emeriti. Det
gäller tillgång till arbetsrum, telefon,
laboratorium och vetenskaplig utrust-
ning  på institutionen efter pensioner-
ingen.
Närmare upplysningar: kanslichef Claes-
Olof Olsson, 773 37 00.
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Öppet hus

yttfrån styrelsen
• Vid styrelsens extra sammanträde den 19
januari 1996 diskuterades endast den för-
djupade anslagsframställningen för 1997-
1999.
På föredragningslistan till styrelsens sam-
manträde den 26 januari 1996 fanns bl a
följande ärenden:
• prövning av tjänst som professor i språkve-
tenskaplig databehandling med särskild in-
riktning på svenska efter Lars Ahrenberg
som beviljats entledigande från 1 juli 1995.
Förslag: återbesättes i språkvetenskaplig data-
behanding, särskilt lexikologi.
• fördelning av medel för strategiska sats-
ningar. Förslag: fördelning av återstående
medel för det förlängda budgetåret enligt
strategigruppens förslag, resterande medel
återföres till nämnderna, begränsning av
ansökningstillfällen samt ökning av budget-
posten ”Till rektors disposition”.
• delårsrapport för tiden 1/7 - 31/12 1995.
• anslagsframst. för budgetåren 1997-1999
• projektorganisation för en högskola inom
hälso- och sjukvårdsområdet vid Göteborgs
universitet. Utredningen skall vara slutförd
den 15 dec 1996.
• inrättande av ett svenskt NMR-centrum
vid Göteborgs universitet.
• prorektor Martin Fritz lämnar information
om Handelshögskolan.

Medicinska fakulteten organiseras se-
dan några år  i storinstitutioner. En
av dessa, institutionen för samhälls-
och miljömedicin, har initierat öppet-
hus-arrangemang inom sina avdel-
ningar. De avdelningar som ingår i
institutionen är allmänmedicin, geri-
atrik, miljömedicin, rehabiliterings-
medicin och socialmedicin.

Öppet hus
på avdelningen  för geriatrik

Professor Bertil Steen, foto Birgitta Pande

Den 18 januari hade turen kommit till avdelningen för geriatrik som finns
i lokaler på Vasa sjukhus med professor Bertil Steen som chef. Professor
Ragnar Rylander, prefekt för storinstitutionen, sa inledningsvis att det

finns problem med att ha många ämnen inom en storinstitution. Många är rädda för
förändringar, medan andra har förväntningar att det skall bli bra. Varje avdelning
inom institutionen har fått så stort självbestämmande som möjligt och många
forskargrupper inom olika discipliner träffas, vilket ger en god grund för framtida
samarbete.
Bertil Steen presenterade avdelningens anställda och den forskningsverksamhet som
bedrivs. Docent Annika Skott berättade om undervisningen av blivande medicinare.
Sedan disciplinen geriatrik tillkom 1977 har 37 doktorsavhandlingar publicerats,
många i samarbete med andra institutoner. Flaggskeppet i avdelningens forskning
utgörs av de  s k  geriatriska populationsstudierna i Göteborg, kallad H 70, som
pågått sedan 1971 och som är världsunika. Andra projekt bedrivs inom sektionerna
för endokrinologi/metabolism, kardiologi, nutrition, osteoporos, psykologi/
omvårdnadsforskning och urininkontinens. En av de avhandlingar som publicerats
heter Urinary incontinence and related urogenital symptoms in elderly women (1992).
Författare är Ulla Molander.
Urininkontinens är tre gånger vanligare hos kvinnor än hos män och drabbar ungefär
15 procent av alla kvinnor och blir vanligare med stigande ålder. Dock finns bot att
få, nämligen östrogenbehandling, el-stimulering, knipövningar och i vissa fall
operativa ingrepp.

När det gäller benskörhet, osteoporos, har forskarna funnit att fysisk inaktivitet och
rökning samt calcium-intag är faktorer som påverkar. Benskörhet uppträder mest
hos gamla, magra kvinnor, som är bosatta i staden snarare än på landsbygden.
Det blev också tid till en rundvandring i undervisnings- och forskningslokalerna och
det bjöds på kaffe/thé samt tuggvänliga ”klämmor” med ur näringssynpunkt
lämpligt innehåll.
Ett ord på vägen från detta lovvärda öppna-hus-arrangemang:
– Dagens ”yngre” äldre blir allt friskare och vitalare.

…skämt åsido
Kommo strax
om kvällen gäster,
och öl på bordet
bars åt jättarne;
Sivs man* åt ensam en oxe
åtta laxar
och jättehustrurnas
hela sluträtt,
drack så ur
tre ämbar mjöd.

Då sade Trym, tursadrottnen:
”Var såg man brudar
bita vassare?
Jag ej sett brudar
bita bredare
eller mer mjöd
en mö dricka.”
(ur Trymskvädet)

*Sivs man = Asa-Tor, här förklädd
till brud

Nytt tel nr till
Högskolan i Växjö
Högskolan i Växjö byter telefonnum-
mer i februari 1996. Det nya numret är:
0470-70 80 00.

Tidsbegränsade förändringar vid
förvaltningen
Under den tid som akademiräntmästare Wanda Klintberg är tjänstledig (till 80
procent) för att utreda förslag om Högskola i Malmö, d v s säga fram till den 30 juni
1996, så har
• planeringsdirektör Marianne Dahlqvist förordnats att biträda akademisekreterare
Silas Gustafsson att samordna ärenden som har att göra med fakultetsnämnder och
kanslier
• byråchef Bengt Wedel har förordnats som biträdande samordnare med ansvar för
ärenden som rör delegationer, avdelningar och sekretariat och
• akademidirektör Gunnar Dahlström har utsetts till chef för sekretariatet.
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onferenser
Tisdagssammankomst på Svenska Läkare-
sällskapet, Klara Östra kyrkogata 10, Stock-
holm.
• 6 februari kl 17.30-19.00 ”Hur vi äter
och varför”. Diskussionsledare: Stephan
Rössner, Obesitasenheten, Karolinska sjuk-
huset.
•13 februari ”Ebola”. Medverkande: Bo
Niklasson, Smittskyddsinstitutet.

14 februari Celsius - Linné föreläsning-
arna 1996 vid Uppsala universitet. Lokal:
universitetshuset, sal X.
Kl 14.00 Celsiusföreläsningen:
Supramolecular Chemistry: Chemistry
beyond the Molecule av prof Jean-Marie
Lehn, Collège de France, Paris.
Kl 15.30 Linnéföreläsningen Exploring
Early Terrestrial Ecosystems: Glimpses of
a Brave New World av prof Dianne Ed-
wards, Univ of Wales.

”Kunskapsbildning i fysik”. Delegatio-
nen för kvalitetsutveckling inbjuder till
seminarium i Ågrenska villan den 20 fe-
bruari 1996 kl 13.15-16.00. Dr Andrew
Stephano, Univ of Melbourne, redovisar
”The Pavia physics project - Multimedia
use of historical materials in physics
education”. Upplysningar: Agneta Öster-
lund, tel 773 24 68.

25 februari - 3 mars 1996 Gothenburg
Irish Festival. Ett musikaliskt gästabud
kryddat med dans, teater, film, utställ-
ningar, poesi och workshops. Upplys-
ningar: fax 031-775 00 74. Beställningar
per post: Gothenburg Irish Festival, Erik
Dahlbergsgatan 5, 411 26 Göteborg.

7-8 mars 1996 Konferens ”Äppelkrig el-
ler äppelfred? - ett  miljöäventyr om bär-
kraft i natur och samhälle. Forum
Humanum är en årligen återkommande
konferens om humanistiskt ledarskap och
kunskap över gränserna. Avgift: 3.250 kr
exkl moms. Lokal: GöteborgsOperan och
Wallenbergsalen. Anmälan till Karin Lind-
blom, Utbildningskonsult, Storagårds-
gatan 20, 412 67 Göteborg, tel/fax 031-
40 51 10.

8-9 mars Symposium om utbildning i
främmande språk: forskning, tillämpning,
inlärning, utvärdering, utveckling: ”Den
långa resan från ett språk till ett annat” på
Hotel Sheraton. Symposieledare: Jan-Sture
Karlsson. Anmälan senast 23 februari till
Folkuniversitetet, Box 2542, 403 17 Gö-
teborg, Avgift: 2 950 kr inkl luncher och
förfriskningar. Upplysningar: Berit
Bergquist, tel 031-10 65 76.

11 mars 1996 Forskarinnovationsdagen i
Svenska Mässans kongresshall. Arrangörer:
Innovationscentrum, Svenska Uppfinnare
Föreningen, Göteborgs universitet, Chal-
mers tekniska högskola och Svenska Mässan.
Tid: kl 10.00. Avgift: 500 kr + moms inkl
måltider och dokumentation. Information:
Lena Ohlsson, Ludvig Aust, Medinova AB,
Johannebergsgatan 30, 412 55 Göteborg, tel
031-20 40 56.
(Obs! Sista ansökningsdag: 21 januari, var
god tag kontakt med Medinova AB.)

19-20 april Humanistiska fakultetens forsk-
ningsprogram Kvinnligt-Manligt anordnar
en tvärvetenskaplig, internationell (främst
nordisk) konferens om kvinnoforskning vid
Göteborgs universitet. Anmälan senast den
1 mars till inst för kvinnovetenskap, 412 98
Göteborg, fax 031-773 41 99. Avgift: 200 kr.
Upplysningar: Eva Borgström, tel 031-773
41 92 och Åsa Arping, tel 031-778 13 39
(bost).

Seminarieserien i forskningspsykologi in-
leddes den 30 januari 1996 med ”Hand-
ledarskapet i forskarutbildningen”. Ytterli-
gare två seminarier hålles på psykologiska
institutionen, Haraldsgatan 1:
• onsd 24 april kl 13.00 i sal F6. Forskare
Jitka Lindén, psykologiska inst, Lund:
”Handledning av doktorander”.
• onsd 29 maj kl 13.00 i sal F4. Doktorand
Lennart Widenberg, psykologiska inst, Gö-
teborg: ”Forskningsmiljö och vetenskaplig
produktivitet”. Upplysningar: Carl Martin
Allwood, tel 773 16 56.

26-28 april 1996 International Conference
on Music, Gender and Pedagogics. Arrangör:
musikvetenskap, Göteborgs universitet. Sista
anmälningsdag: 31 mars. Upplysningar;
Margaret Myers, tel 031-773 40 82.

6 - 9 juni 1996 Delegationen för kvalitets-
utveckling inbjuder till en konferens
”Kunskapsbildning genom forskning och
undervisning” torsdagen den 6 juni - sönda-
gen den 9 juni 1996.  Plats: Tanums Strand
(söder om Grebbestad).
Lärare, forskare och studenter inbjudes att
skicka in bidrag som behandlar frågor om
kunskapsbildning inom deras skilda
discipliner. Framstående forskare inom olika
ämnesområden med  intresse för den veten-
skapliga kunskapens mänskliga aspekter är
inbjudna. En speciellt inbjuden föreläsare är
professor Arthur Kornberg.
Den som vill deltaga i konferensen bör skicka
in en ”intresseanmälan”, max en A4-sida,
och skildra arten av intresse. Sista dag att
lämna in bidrag är 29 februari 1996, adress
Delegationen för kvalitetsutveckling, Vasa-
parken, 411 24 Göteborg. Avgift:  kostnads-
fritt.
Upplysningar: Lars-Erik Olsson, tel 773 24
04, Airi Rovio-Johansson, tel 773 11 14,
Agneta Österlund, tel 773 24 68.

urser
May 18-25, 1996 Nordic Research Course:
Modern Methods for Scale Validation. The
course will cover recent developments of
methodology to analyse the validy and the
reliability of measurement scales. The scales
may be constructed from categorical
indicators, for example questionnaires, as
well as from quantitative data. The course is
primarily aimed at PhD-students, postdocs
and senior researchers in medicine,
psychology, sociology, political science,
economy and statistics. Some knowledge of
statistics and experience with scale validation
is required.
Place: Gilbjerghoved, Gilleleje app. 60 km
north of Copenhagen, Denmark.
Course expenses will be paid by Nordisk
Foskerutdanningsakademi (NorFA)
including travelling compensation, cheapest
travelling form. Deadline for application:
March 22, 1996. Please include a curricu-
lum vitae and a description of research inte-
rests. Applications should be sent directly to
Rita Christiansen, Dept of Social Medicine,
Panum, Blegdamsvej 3, DK-2200
Copenhagen N, Denmark. Information: Ja-
kob Bjørner, phone +45 3532 7980, fax +45
31 35 1181.

Långdistansutbildning vid Uppsala univer-
sitet läsåret 1996/97
• ekonomisk historia 1-10 poäng
• företagsekonomi A 1-20 poäng
• företagsekonomi C 41-60 poäng
• handelsrättsl./juridisk översiktskurs 1-10 p
• internationella relationer 1-20 poäng
• kulturmöten 1-10 poäng
• statskunskap A 1-20 poäng
• statskunskap B 21-40 poäng
• U-landskunskap A 1-20 poäng.
Upplysningar: Långdistansutbildningen,
Uppsala universitet, Box 256, 751 05 Upp-
sala, tel 018-18 18 77.

August 26-31, 1996 Nordic NorFA Re-
search Course in Literature: ”Literature´s
Nature”. Place: Humanities Research Cen-
ter, Man & Nature, Odense University, Den-
mark. The course is open to all Nordic
doctorate students in literature. Travel, food
and accomodation are free.
Deadline for application: May 15, 1996.
Applicants must present a CV and a brief
description of their PhD projects. Informa-
tion: Svend Erik Larsen, Man & Nature,
Hollufgaard, Hestehaven 201, DK 5220
Odense SO, Denmark, phone +45 6595
9493, fax +45 6595 7766.

Nyhetsbrevet på www
På www-sidan: http://www.gu.se/
html/aktuellt.html kan du läsa Nyhets-
brevet samt annan aktuell info.
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ublikationer
Jan Ling publicerad i England
The University of Rochester Press har med-
delat att man åtagit sig ”the English language
publication of A History of European Folk
Music by Jan Ling”.

Handbok för EUs forskningsprogram
EU-FoU-rådet har gett ut en handbok som
heter EUs program för forskning och utveck-
ling. Den tar upp begrepp som ramprogram
och särprogram, informerar om besluts-
processer och informationsvägar och redo-
gör också för svenska erfarenheter av delta-
gandet hittills. Pris: 200 kr. Beställs per fax
08-454 64 51.

Erik Frykman publicerad i Fenix
Erik Frykman, professor emeritus i engelsk-
språkig litteratur, har i tidskriften Fenix (red
Harry Järv, förlag Atlantis) 1994/95 nr 2
publicerat tolkning till svensk vers av John
Miltons drama Samson Agonistes och i nr 3
översättning av Miltons skrift om tryck- och
yttrandefriheten, Areopagitica, samt har vi-
dare i Vitterhetsakademiens Europaskriftserie
(Natur & Kultur) utgivit Diktarröster om
friheten. Engelska författare och frihetsrörel-
serna i Europa från Franska revolutionen till
Italiens enande.

Populärvetenskaplig film och video (red Per
Larsson) och FRNstipendier för populärve-
tenskap (red Åsa Klevard Setterwall) är två
nya skrifter utgivna av Forskningsråds-
nämnden. Kan beställas från FRNs info en-
het, Box 7101, 103 87 Stockholm, fax 08-
454 41 44. Pris: 40 kr + porto.

Fyra rapporter från utbildnings-
departementet, RUT-93, uppföljning av
1993 års universitets- och högskolereform.
• RUT-93 Urvalsmetoder. Rapport från ett
seminarium om betyg, högskoleprov och
andra metoder för urvalet till högskoleut-
bildning.
• RUT-93 Antagningen i praktikten. Ett
underlag för den fortsatta utvecklingen av
antagningen vid universitet och högskolor.
• RUT-93 Styrelsens roll inom universitet
och högskolor. En undersökning utförd av
Augur Marknadsanalys AB.
• RUT-93 University-Industry Rela-
tionships. Kan beställas från Fritzes Kund-
tjänst, tel 08-690 90 90, fax 08-20 5021.

Sveriges grundlagar och riksdagsordningen
1995. Beställes på riksdagens tryckeri-
expedition, fax 08-24 37 49. Pris: 75 kr.

Ledamotsförteckningen 1995/96. Informa-
tion från riksdagen. Beställes på riksdagens
tryckeriexp, fax 08-24 37 49. Pris: 40 kr.

Högskoleverket - en presentation. Broschy-
ren kan beställas från Högskoleverkets info
avd, tel 08- 453 70 00.

Filmfestivalen 1996
Den 19:e filmfestivalen äger rum i
Göteborg 2-11 februari 1996.
Fredagen 2 februari kl 15.00
öppnar huvudkassan, biograf
Draken, Folkets Hus, Järn-
torget. Förfrågningar: tel 031-
13 85 05. Festivalen arrangeras av
Kulturföreningen för filmfestival i
Göteborg.

Fler studenter till GU våren 1996
Bland landets universitet har Göteborgs universitet den största ökningen av antalet
studerande vårterminen 1996. Enligt uppgift från antagningsenheten vid universi-
tetet har 17 319 studerande antagits till fristående kurser. Motsvarande siffra för 1995
var 14 539.

Fler utbildningsplatser
I tilläggsbudgeten föreslår regeringen att insatser inom komvux, folkbildning och
högskola skall göras av arbetsmarknadspolitiska skäl. Inom högskolan föreslår man
en ökning med 8 800 platser för höstterminen 1996. Platserna inom högskolan
innebär en fortsatt satsning på behörighetsgivande förutbildning för naturveten-
skapliga och tekniska utbildningar samt aspirantutbildning för arbetslösa invandrare
med akademisk utbildning.

Högskola byter namn
Regeringen har föreskrivit att namnet Högskolan i Falun/Borlänge skall bytas ut mot
Högskolan Dalarna från den 1 januari 1996. Den engelska benämningen blir Dalarna
University College.

Gästrum i Centre culturel suédois
Svenska kulturhuset i Paris, Centre culturel suédois, är inrymt i Hôtel de Marle.
Gästrum upplåts till svenska forskare och kulturarbetare som för sin verksamhet är
beroende av att vistas i Paris. Hyra per månad: 3 700 kr för enkelrum, 5 150 kr för
dubbelrum och 5 450 kr för dubblett. Ansökan om gästrum för perioden september
1996 - januari 1997 göres på särskilt formulär som rekvireras från Svenska institutet,
Att: Solveig Nyman, Box 7434, 103 91 Stockholm, tel 08-689 20 00.

Ny riksbibliotekarie
Thomas Lidman, överbibliotekarie vid Stockholms universitet, har utsetts till ny
riksbibliotekarie och chef för Kungliga biblioteket. Han är fil dr i historia. Thomas
Lidman har bl a varit ordförande i  Sveriges Allmänna Biblioteksförening och har haft
internationella uppdrag, t ex expertuppdrag för Europarådet.

Fastighetsavdelningen
flyttar 1 april
Universitetets fastighetsavdelning kommer att flytta från
Stora Nygatan 23-25 till Erik Dahlbergsgatan 11 B,

våningsplan 5 (Bogö-huset). Flyttningen sker den 1 april.
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edigatjänster
Sista ansökningsdag anges före varje tjänst.

Vid Göteborgs universitet, Vasaparken,
411 24 GÖTEBORG
7/2 vikariat t o m 30/6 1996, ev längre, som
universitetsadjunkt, 50 %, i musikens di-
daktik vid inst för skapande ämnen i lärarut-
bildningen, ref nr E 346 20/96. Upplysn:
prefekt Kerstin Wendt-Larsson, tel 031-773
22 76.
7/2 ekonomiassistent (tidsbegränsat arbete
vid ekonomiavd, ca 5 mån), ref nr E 351
192/96. Upplysn: Karl-Anders Tjellander,
tel 031-773 11 30.
8/2 intendent vid inst för pedagogik, ref nr
E 352 132/96. Upplysn: Monika Lindström,
tel 031-773 24 13.
14/2 forskningsingenjör vid avd för orto-
pedi, ref nr E 36 135/96. Upplysn: överläk
Carl Zetterberg,  031-60 27 14.
15/2 universitetslektor i litteraturvetenskap,
ref nr E 324 171/96. Upplysn: prefekt Sver-
ker Göransson, tel 031-773 45 62.
19/2 universitetslektor i tillämpad matema-
tik med inriktning mot numerisk analys, ref
nr E 324 170/96. Upplysn: prefekt Christer
Carlsson, tel 031-772 10 38.
19/2 tre nyinrättade tjänster som universi-
tetslektor i matematik, ref nr E 324 80/96.
Upplysn: prefekt Bo I Johansson, tel 031-
772 35 35.
19/2 universitetslektor i matematisk statis-
tik, ref nr E 324 164/96. Upplysn: prof Peter
Jagers, tel 031-722 35 20.
19/2 universitetslektor i datalogi, ref nr E
324 175/96. Upplysn: prefekt Christer Carls-
son, tel 031-772 10 38.
21/2 universitetslektor i vaccinforskning vid
avd för medicinsk mikrobiologi och immu-
nologi, ref nr E 324 205/96. Upplysn: prof
Jan Holmgren, tel 031-60 49 11.

Vid Uppsala universitet, Box 256,
751 05 UPPSALA
6/2 professor i bysantinologi, dnr 162/96.
Upplysn: prof Sten Eklund, 018-18 14 21.
7/2 universitetslektor (tidsbegränsad tjänst)
i experimentell diagnostisk radiologi, dnr
171/96.  Upplysn: prefekt Uno Erikson, tel
018-66 47 55.

Vid Lunds universitet, Box 117,
221 00 LUND
7/2 universitetslektor i nutritions-
epidemiologi vid projekt Malmö Kost Can-
cer, ref nr 784/96. Upplysn: prof Göran
Berglund, tel 040-33 23 01.
7/2 universitetslektor i cancerepidemiologi
vid projekt Malmö Kost Cancer, ref nr 785/
96. Upplysn: prof Göran Berglund, tel 040-
33 23 01.
7/2 universitetslektor i kardiovaskulär forsk-
ning vid projekt BCAPS, Malmö, ref nr 786/
96.Upplysn: prof Göran Berglund, tel 040-
33 23 01.

Ansökningstidens utgång anges före respek-
tive kungörelse.

10/2
Svenska Elverksföreningen
Svenska Elverksföreningen utlyser 40 000
kronor till stipendier för studieresor. Stipen-
dium kan sökas av den som är yrkesverksam
inom utbildningsområdet och skall använ-
das till studieresa eller liknande för att skaffa
kunskaper inom el-området. Ansökan in-
sändes till Svenska Elverksföreningen, Att:
Eva Sandström, 101 53 Stockholm.
Upplysningar: Lennart Livéus, tel 08-677
26 26.

15/2
KVA - Anslag för projektsamarbete
Kungl Vetenskapsakademien, KVA, utlyser
anslag för projektsamarbete med forskare i
länder som ingick i f d Sovjetunionen. Möj-
lighet ges till direkt samarbete genom ge-
mensamma forskningsprojekt inom natur-
vetenskap, matematik, medicin, lantbruks-
och skogsbruksvetenskap, sociala vetenska-
per, humaniora och tekniska vetenskaper.
Under perioden 1 juli 1996 - 30 juni 1997
står 10 milj kronor till förfogande. Ansök-
ning göres av svenska forskargrupper eller
forskare och avfattas på engelska. Blanketter
rekvireras från KVA, Forskarutbytet, Box
50005, 104 05 Stockholm. Upplysningar:
Sascha Edblad, tel 08-673 95 00.

28/2
Stiftelsen Oscar och Lili Lamms Minne
Stiftelsen har till ändamål att stödja forsk-
ning om svensk naturvård, särskilt mark-
vård, vattenvård, landskapsvård och växt-
skydd.
• Nio stipendier i ekologisk miljövård för
studerande antagna till forskarutbildning.
Stipendium för 1996/97 är på 126 000 kr/år
(skattefritt belopp). Särskild ansökningsblan-
kett erhålles per tel 018-67 22 44.
• Projektbidrag för att stödja verksamhet
inom naturvårdens område och särskilt sti-
mulera nya idéer. Ej för inköp av tyngre
apparatur.
• Stipendier för examensarbete inom grund-
utbildning om vardera 7 500 kr.
• Medel för vetenskapliga symposier, företrä-
desvis med internationell förankring, på
Ekenäs Herrgård som ägs av stiftelsen.
För närmare information hänvisas till stiftel-
sen, c/o Agronom Inez Johnsson,
Nämndemansvägen 38, 757 57 Uppsala, tel
018-42 13 70.

1/3
NorFA - Medel till forskarutbildnings-
aktiviteter
Nordisk Forskarutdanningsakademi, NorFA,
inbjuder forskare att söka medel till nordiska

Vid Stockholms universitet,
106 91 STOCKHOLM
8/2 universitetslektor i italienska (halvtid),
ref nr 612-0087/96. Upplysn: studierektor
Jane Nystedt, tel 08-16 34 82.
8/2 universitetslektor i rättsvetenskap, ref nr
612-0090/96. Upplysn: prof Ronnie Ek-
lund, tel 08-16 32 96.
8/2 universitetslektor i engelska med språk-
vetenskaplig, särskilt språkhistorisk inrikt-
ning, ref nr 612-0086/96. Upplysn: prof
Magnus Ljung, tel 08-16 20 68.
18/3 professur i data- och systemvetenskap
med placering vid den med KTH gemen-
samma institutionen för data- och system-
vetenskap, ref nr 611-0147/96. Upplysn:
prefekt Tord Dahl, tel 08-16 16 25.

Vid Umeå universitet, 901 87 UMEÅ
12/2 universitetslektor/universitetsadj. i kost-
vetenskap, 75%, dnr 3122-78-96. Upplysn:
prefekt Charlotte Nygren, tel 090-16 64 85.

Vid Sveriges lantbruksuniversitet, Box 7070,
750 07 UPPSALA
8/2 universitetslektor i fjärranalys och geo-
grafiska informationssystem vid inst för skog-
lig resurshushållning och geomatik i Umeå,
ref nr 88/96-3021. Ansökan skall avfattas på
engelska. Upplysn: prof Håkan Olsson, tel
090-16 61 98.

Vid Socialvetenskapliga forskningsrådet,
SFR, Box 2220, 103 15 STOCKHOLM
1/3 tjänster som forskarass inom områdena
• barn och familj
• handikapp
• folkhälsa
• äldre
• internationell migration och etniska rela-
tioner
• missbruk
Sökande skall ha avlagt doktorsexamen. För-
ordnandetid: två år med möljlighet till för-
längning i ytterligare två år. Ansöknings-
formulär och anvisningar: SFRs kansli, adr -
se ovan, tel 08-23 77 35. Upplysn: Gertrude
Sandvall, tel 08-20 74 27.

Nordisk foskerutdanningsakademi, NorFA,
Nedre Vollgate 8, N-0158 OSLO (ny adr fr
5/2-96)
1/3 fem gästprofessurer för perioden 1/8
1996 - 31/7 1999. Är ej knutna till speciella
vetenskapsområden utan avser nordiskt sam-
arbete inom forskarutbildning.
Mottagarinstitution skall vara en nordisk
institution som bedriver både forskning och
forskarutbildning. NorFAs gästprofessorer
behöver inte inneha professur i hemlandet.
Han/hon skall dock ha dokumenterat mot-
svarande vetenskaplig kompetens, t ex ge-
nom att vara kompetensförklarad till profes-
sur i hemlandet. Ansökningsblankett och
anvisningar, NorFA, adr - se ovan, tel +47 22
82 86 20, fax +47 22 82 86 21 (nytt nr fr 5/
2-96). Upplysn: Marja Leena Magnusson,
tel +47 22 03 75 23.

tipendieranslag



 ⁄  -  7

öreläsningar
1 februari kl 14-16
"What is strategy and does it matter?"
Richard Whittington, Warwick University
Handelshögskolan E 45, Vasagatan 1

2 februari kl 13.15
Male and Female Versions of the Landnam
Myth.  Margaret Clunies Ross, University of
Sidney. Humanisten C450

Söndagen den 4 februari kl 15.00-16.30
Föreningen för Populärvetenskap:
Världsalltet och livet.
Vad visste våra förfäder om astronomi?
Curt Roslund, docent, astronomi
För medlemmar i Föreningen för Populärve-
tenskap 30 kr, övriga 60 kr. Stora Hörsalen,
Humanisten, Renströmsgatan 6

5 feb kl 9.15
Kvartär stratigrafi i Alsteråns dalgång
Mats Olvmo och Lars Ronnert, naturgeo-
grafi. Sal Nimbus, Geovetarcentrum, Guld-
hedsgatan 5 A

Föreläsningar och debatt serie med temat:
Går det att avveckla kärnkraften?
GOTEBORGS UNIVERSITETS MILJÖ-
FÖRENING i samarbete med Miljö-
vetenskapliga sektionen och FFS
6/2 kl 18.00
Vad innebär Energikommissionens rapport?
Gunnar Lindgren, Miljödebattör och Ar-
nold Lundgren från CTH
Plats: Hörsal Dragonen, Sprängkullsgatan
19, Samvetet
7/2 kl 18.00
Are Kjeang, Falkenbergs kommun
"Hur bygger vi ett hållbart energisystem i
verkligheten?"
Plats: Olof Wijksgatan 6, salT302

7 februari kl. 18
"Språk i Moçambique"
Christopher Stroud, Centrum för
tvåspråkighetsforskning vid Stockholms uni-
versitet
E230 Inst. f. lingvistik, Humanisten.

Söndagen den 11 februari kl 15.00-16.30
Föreningen för Populärvetenskap:
Världsalltet och livet Den stora smällen
Prof Jan S Nilsson CTH
För medlemmar i Föreningen för Populärve-
tenskap 30 kr, övriga 60 kr. Stora Hörsalen,
Humanisten, Renströmsgatan 6

Hearing om
Energikommissionens
betänkande
...arrangeras av Energitekniskt Cen-
trum, Chalmers tekniska högskola i
samarbete med Göteborg Energi
Tid: Torsdag den 22 februari 1996 kl
10.00-16.30. Lokal: Palmstedtsalen,
CTH, Sven Hultins gata 2
Avgift: gratis.
Syftet med denna hearing är att få en
genomlysning av Energikommissi-
onens arbete. Vad står i betänkandet,
var finns den tekniska, ekonomiska
och politiska samsynen och var finns
åsiktsbrytningarna? Hur kan betän-
kandet påverka Sveriges energiframtid
- forskning, producenter, stora och
små brukare? Fackfolk och intresse-
grupper är inbjudna. Alla är väl-
komna! Information: Thomas
Lindquist, tel 031-772 22 25,  fax
772 23 71.

Elektronisk
spikning på Lunds
universitet
Som första universitet i Sverige pub-
licerar nu Lunds universitet sina av-
handlingar på internet. Först ut att
spika sin avhandling elektroniskt blir
läkaren Bodil Olsson som disputerar
den 9 februari. Hennes avhandling
handlar om frisättning av matsmält-
ningshormonet  cholecystokinin.
Till en början kommer alla avhand-
lingar från medicinska och matema-
tisk-naturvetenskapliga fakulteterna
och från LTH   att spikas elektroniskt.
Ett elektroniskt WWW-formulär har
tagits fram av Lunds universitets-
biliotek som också tillhandahåller
själva databasen. Doktoranden fyller
i formuläret, uppgifter om författare,
titel, disputation och en kort presen-
tation av innehållet, och sedan läggs
denna presentation in i en databas
som är globalt sökbar.

forskarutbildningsaktiviteter. Information:
broschyr som kan beställas från NorFA. Obs!
ny adress fr o m 5/2 1996: Nedre Vollgate 8,
N-0158 Oslo, tel +47 22 82 86 20, fax +47
22 82 86 21.

1/3
SFR - Forskningsbidrag - Bidrag till forskar-
nätverk
• Socialvetenskapliga forskningsrådet, SFR,
inbjuder forskare att sända in ansökningar i
form av skisser för projekt som startar den 1
jan 1997. Ansökningsblankett och handled-
ning för projektskiss erhålles från SFRs kansli,
Box 2220, 103 15 Stockholm, tel 08-23 77
35, fax 08-21 05  43.
• Bidrag till forskarnätverk har till syfte att
bereda forskare möjligheter att utveckla sam-
arbetsformer över institutions- och fakultets-
gränser. I första hand ges stöd till nationella
nätverk eller nätverk som omfattar forskare
vid flera lärosäten. Blanketter: dito som ovan.
Upplysningar: Prof Björn Smedby, tel 08-20
17 38.

4/3
Länsförsäkringsbolagens forskningsfond
Stiftelsen Länsförsäkringsbolagens
forskningsfond inbjuder forskare inom
verksamhetsområdena miljörisker, trafiko-
lyckor, rehabilitering och brottsutveckling
att sända in intresseanmälningar eller ansök-
ningar till fonden, adress 106 50 Stockholm.
Upplysningar: prof Ulf Renborg, tel 018-32
47 94 eller sekr Christer Hagensgård, tel 08-
690 14 39.

1/4
FRN - 1996 års resestipendier: Man-and-
the-Biosphere
Forskningsrådsnämnden, FRN, utlyser ett
antal resestipendier främst avsedda för yngre,
odisputerade forskare (även nyligen dispute-
rade) för att möjliggöra kontakter interna-
tionellt och gärna inom Norden. Ansökan,
max två A4-sidor, skall innehålla relevanta
uppgifter och adresser och insändas i ett
original och fyra kopior till FRN, Box 7101,
103 87 Stockholm. Upplysningar: Mari-
anne Orhall, tel 08-454 41 24.

15/4
Riksbankens Jubileumsfond
Från och med 1996 kommer det att vara ett
ansökningstillfälle per år till Riksbankens
Jubileumsfond. Vid varje ansökningstillfälle
kan ansökningar lämnas både till den
kulturvetenskapliga donationen och till Riks-
bankens Jubileumsdonation. För de närmaste
två åren gäller följande datum:
• 1996 är sista ansökningsdag måndagen den
15 april. Information och blanketter rekvire-
ras från kansliet från mitten av februrari
1996. Anslag som sökes vid detta tillfälle
avses löpa från den 1 jan 1997.
• 1997 är sista ansökningsdag onsdagen den
5 mars. Anslag som sökes vid detta tillälle

avses löpa från den 1 jan 1998.
Obs! För ansökan om fortsättningsanslag för
pågående projekt gäller särskilda datum.
Berörda projektledare får meddelande om
när ansökan skall vara fonden tillhanda.
Närmare information ges av kansliet, Box
5675, 114 86 Stockholm, tel 08-24 32 15,
fax 08-10 30 76.
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Göteborgs
Postregion
Porto betalt
Port payé
P 410280400

GÖTEBORGS UNIVERSITET
Vasaparken
S-411 24 GÖTEBORG

Hur är det egentligen med namnet Handelshögskolan
vid Göteborgs universitet? Sedan 1986 finns Handels-
högskolan vid Göteborgs universitet med för närva-
rande ekonomie doktor Gunilla Bornmalm-Jardelöw
som rektor. En ny handelshögskola med Jan-Erik Vahlne
som ledare är på gång, kanske kommer den att kallas
International Business School. Fast helt klart med
namnfrågan är det nog inte ändå . . .

Gunilla Bornmalm-Jardelöw med GUs Nyhetsbrev i högsta hugg

Handelshögskolan har 4000 studenter och 400 anställda och består av följande institutioner: inst för informatik,
ekonomisk-historiska inst, företagsekonomiska inst, kulturgeografiska inst, nationalekonomiska inst, rättsvetenskap-
liga inst och statitiska inst.
PS För den minnesgode var ”Handelshögskolan” en fristående läroanstalt som införlivades med samhällsvetenskapliga
fakulteten vid Göteborgs universitet år 1971.

Handelshögskol Handelshögskolanan
– Språkförbistring råder i namnfrågan

En skog av cyklar framför "Den nya handelshögskolan", foton: Birgitta Pande

Naturvårdsverkets    avfallsforsk-
          ningsnämnd,   Byggforsknings- Ett gemensamt

forskningsprogram
för miljön

rådet, FRN, HSFR, Kommunikationsforsknings-
beredningen, Stiftelsen för miljöstrategisk forskning,
Naturvårdsverkets forskningsnämnd, NUTEK samt Skogs- och jordbrukets forsknings-
råd står bakom ett omfattande samhällsvetenskapligt-humanistiskt forskningsprogram,
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vari man skall söka få en bättre förståelse av mänskligt beteende och samhällsorganisation i arbetet för en bättre miljö.
De nio forskningsfinansiärerna som står bakom programmet Vägar till uthållig utveckling - beteenden, oganisationer,
strukturer har nu fördelat forskningsbidrag till programmets första etapp. Följande forskare får stöd: Martin Bennult,
GU, Anders Biel, GU, Bengt Hansson, Lund, Håkan Hydén, Lund, Arne Kaijser, KTH, Anna-Lisa Lindén, Lund,
Mona Mårtensson, Stockholms univ och Rolf Wolff, GU.
Bengt Hansson, professor vid Lunds universitet, blir ledare för programmet vars forskning spänner över bl a
individernas och hushållens beteenden, företagens affärsstrategier, samhällets infrastrukturer och de demokratiska
politiska processerna. Den fråga som står i fokus är hur förändringar i riktning mot ökad uthållighet kan komma till
stånd.Kontaktperson: Bengt Hansson, tel 046-222 75 94.


